

活力“下一站”

随着“李子坝单轨穿楼”的走红,2号线成为重庆超人气路线。除了“单轨穿楼”,在2号线上,李子坝的“下一站”也具备较强的文旅实力,值得人们“刹一脚”。

较场口站

截至2024年5月20日,较场口站进出站日均客流量在2号线上排名第3位,日均进出站客流为4.36万人次。作为1号线和2号线的换乘车站,较场口站共开通了10个出入口。记者从“渝畅行”APP中梳理发现,较场口站是目前重庆轨道交通所有站点中,出入口最多的车站。

1、2号出入口接驳日月光中心商场。4、5号出入口位于中兴路附近,可以去中兴路旧货交易市场淘宝。

前往十八梯游玩,可从3、4、11号出入口出站。数据显示,2024年“五一”假期前三天,十八梯接待游客数量超48.4万人次,同比增长30%,最高一天近20万人次,外地游客占比达7成。

6号出入口外的较场口夜市,是年轻人青睐的好地方;9号出入口位于得意世界,沿路可走到八一路美食街;如果要前往中国第一部城市客运电梯——凯旋路电梯,就从10号出入口出站。

临江门站

截至2024年5月20日,临江门站是2号线上进出站日均客流量最大的车站,日均进出站客流为6.33万人次。在临江门站下车,不仅可以到魁星楼感受“你以为你在1楼,其实是在22楼”的神奇体验,还可以直接到重庆的两个著名旅游目的地——解放碑、洪崖洞。

从临江门站多个出入口出站即是解放碑,外地游客、都市白领、商务精英等都会在临江门站汇聚。解放碑不仅是重庆市的标志性建筑,也是重庆市的历史和文化的象征,还是重庆最繁华的商业区之一,年商贸销售总额达到上百亿元。

从临江门站2号出入口出站,步行约700米就能到达洪崖洞。洪崖洞原名洪崖门,是古重庆城门之一,其璀璨夜景吸引众多游客前去打卡。据相关统计,2024年“五一”假期,洪崖洞民俗风貌区凭借接待游客62.4万人次的成绩,位居全市景区游客接待量的榜首。

曾家岩站

从曾家岩站下车,可以先打卡全国首个大桥上的轨道站,然后就可以到达重庆市人民大礼堂、重庆中国三峡博物馆和中山四路。

大礼堂是一座仿古民族建筑群,是重庆十大文化符号之一,也是重庆独具特色的标志建筑物之一,还是国家AAAA级旅游景区。

大礼堂的正对面就是重庆中国三峡博物馆了。该馆现有馆藏文物12万余件套,珍贵古籍善本1.8万余册,涵盖35个文物门类。

中山四路被誉为“重庆最美街道”,电影《少年的你》取景地之一就有中山四路。这里保留了周公馆、特园、桂园等历史遗迹。

这里附近是市委市政府的机关驻地,所以早晚客流党政机关职工较多。

谢家湾站

谢家湾站周边,是一个集购物、休闲、文化、娱乐于一体的都市枢纽,近两年客流上升很快。

从6号出入口出站,直接就进入了重庆时尚高端的潮流商圈之一——重庆华润万象城。

一路从万象城南区出来,远远地就能看见格外醒目的“民主村”三个字。民主村经过改造,既保留了老重庆的市井风情,又融入了现代时尚元素,成为了繁华城市中的一片宁静之地。

从1号出入口出站,步行几分钟到鹅公岩大桥桥下,就可到重庆建川博物馆部落,逛防空洞里的博物馆。在这里,若仔细参观,半天时间可能都不够。

而位于谢小路的“夫妻桥”——鹅公岩大桥与鹅公岩轨道大桥,展现了重庆这座8D城市的独特魅力,是摄影爱好者的天堂。

的天堂。

杨家坪站

车站位于杨家坪商圈,可与18号线进行站外换乘。数据显示,截至2024年5月22日,杨家坪站日均进出站客流为5.59万人次,在2号线所有车站中排名第2位。

杨家坪站有两个出入口,一个连接着晴海荟购物广场,一个则连接着重庆首家京东MALL。出站后几分钟,就能逛杨家坪步行街、龙湖西城天街等。

近年来,杨家坪商圈经改造升级后,九龙门、九龙印、民主村等成为新晋打卡地。尤其是2号线列车在杨家坪步行街穿“九龙门”而过,成为重庆交旅融合的又一独特景观,吸引不少摄影爱好者、网络博主和游客前往打卡。

动物园站

从这里下车出站,步行三四分钟就可以到重庆动物园。2024年3月11日,重庆动物园发布消息,重庆动物园大熊猫种群数量达22只,居全国动物园之首,具有超高的人气,在这里可以实现“熊猫自由”。

2024年春节期间,重庆动物园累计接待游客64.5万人次;“五一”期间,累计接待游客45.10万人次,累计同比增长6.12%。

重庆轨道集团党委书记、董事长乐梅在接受媒体采访时曾表示,未来重庆轨道交通将打造动物园熊猫主题车站。

新山村站

新山村站位于大渡口九宫庙商圈的核心地段,也是离该商圈最近的一座轨道交通车站,出站就是商圈步行街。

步行街上的新天泽国际广场是综合性体验式购物中心,集生活、购物、美食、休闲、娱乐、时尚、运动七大主题功能为一体;九宫庙商圈步行街旁还有一条特色美食街区——公园壹号,是众多食客聚会、吃饭的好地方;距离九宫庙商圈步行街不远的心跳顽家,拥有蹦床、魔鬼滑梯、攀岩等80多种娱乐项目,任你放肆玩。

白居寺站

重庆轨道交通18号线途经的重庆白居寺长江大桥,因其独特的水滴造型,雄伟的桥墩设计,被市民游客称为重庆版“星际之门”。然而,2号线白居寺站附近,也有一座“网红桥”——鱼洞长江大桥。

从白居寺站出站,步行约600米即到鱼洞长江大桥。大桥共8车道,其中两条为重庆轨道交通2号线的轨道,轨道的两边各3个车道,形成“两边跑汽车,中间跑列车”的奇特景观。

鱼洞站

站外不远处就是华熙LIVE·鱼洞,这里是全球知名艺人演唱会的举办地,更是市民参与各类文化活动的热门地点。数据显示,华熙LIVE·鱼洞年客流量超过1000万人次,举办的大型演出活动占了重庆市全市的53%。2024年以来,就有张学友、林志炫、张靓颖、李健等在此开办了演唱会。根据华熙LIVE·鱼洞公布的活动日历,2024年6月开始,还将陆续迎来苏有朋、刘德华等知名艺人的演唱会。

今年5月,华熙LIVE·鱼洞被授予“中国特色商业街”,这也是重庆市首个中国特色商业街。对此,巴南区委副书记、区政府代理区长钟涛表示,巴南将以此作为动力,全力支持华熙打造巴蜀文旅走廊演艺高地、国家级文旅消费聚集区。



十八梯



重庆建川博物馆166舰



华熙文体中心



大渡口金鳌田园综合体

未来前景

1 交旅融合“下一站”

来自重庆市交通运输委的消息,重庆是交通强国建设首批试点城市。李子坝站仅仅是重庆轨道交通交旅融合发展的一个缩影,在2号线上,未来还有多个李子坝的“下一站”,比如黄花园站的夜色阑珊,曾家岩站的人文历史,动物园站的动物之家,平安站的“过山车”,白居寺站的汽车单轨竞速等等,都有着广阔的文旅发展前景。

重庆轨道集团党委书记、董事长乐梅在接受媒体采访时曾表示,未来重庆轨道交通将持续加强交旅融合发展,将改造提升李子坝穿楼网红车站,打造动物园熊猫主题车站,加大文创产品开发力度,不断提升轨道交通的附属价值。

2 抢占先机的大渡口

大渡口区曾是沿长江一线分布的“十里钢城”,围绕国家老工业基地转型,大渡口区正积极推动“锈带”变“秀带”。如今,重庆柴可夫斯基音乐学院落地大渡口区钓鱼嘴半岛。“围绕柴可夫斯基音乐学院的落地,大渡口区也将推出一批具有代表性的重大文旅项目”,大渡口区文旅产业办主任郭峰表示。

近年来,大渡口区还实现了重庆小面产业的跨越式增长。2023年,大渡口区以重庆小面为主的食品及农产品加工产业实现了50.8亿元的营收,同比增长高达109%。

作为重庆最早开通轨道交通线路的区县之一,大渡口抢占了一定的发展先机。如今,随着轨道交通18号线的开通,辖区轨道交通线路已经达到4条,相信未来该区域发展会越来越美好。

重庆晚报-厢遇记者 张春莲

责编 侯琪琳 美编 张展 责校 廖雪源

李子坝“单轨穿楼”